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-

Son los pueblos de Andalucía fieles a sus creencias y a sus 
tradiciones y por eso los vemos salpicados de pequeñas 
joyas que embellecen sus calles y plazas.

En la mayoría de las ocasiones podemos disfrutar de ellas y 
verlas en su total esplendor gracias a la labor de las distin-
tas administraciones, que llevan décadas poniendo todo el 
empeño en la conservación del patrimonio.

Pero en otros casos, afortunadamente los menos habitua-
les, este legado no se ha podido recuperar aún y queda 
como en el olvido, en el limbo, esperando su turno. Pero 
estamos seguros de que llegará.

Este es el caso de la Ermita de la Cruz de los Milagros de 
Cartaya. Según la tradición, fue levantada sobre la Alameda 
de la Cruz de Malta que existió antes de la Reconquista.
 
El edificio que nos ocupa fue construido en 1820 y se erigió 
en las afueras del pueblo. Ahora, totalmente integrado en 
el casco urbano, da nombre a uno de sus barrios.

De enorme sencillez, su planta es cuadrada y poseía una 
cúpula semiesférica hasta la última década del siglo XX que 
desapareció debido a su abandono.

En los años ochenta del pasado siglo salían de aquí proce-
siones y era sede de una hermandad. Por eso sigue siendo 
un templo muy querido por los cartayeros.

The little gems scattered throughout the streets and squa-
res of the Andalucian towns are the result of the loyalty of 
their people to their beliefs and traditions.

In most cases it is because of the work of the authorities 
who have spent decades putting the effort into the conser-
vation of the heritage that we can still enjoy them and see 
them in their full splendour.

But in other cases, luckily less common, this legacy has not 
yet been recovered and remains in oblivion, in limbo, wai-
ting for their turn, which we are sure will come.

This is the case of the Hermitage Cruz de los Milagros of 
Cartaya. According to tradition it was built on the Alameda 
de la Cruz de Malta that existed before the Christian Re-
conquest. 
 
The building in question dates from 1820 and was built 
on the outskirts of the town. Now it is fully integrated into 
the town centre and gives its name to one of its neighbou-
rhoods.

With great simplicity, it has a square floor and it used to 
have a dome that no longer exists.

During the eighties of the last century several processions 
used to start in here and it was home to a brotherhood. 
This is why it remains a loved temple by the people from 
Cartaya.






